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В КГАОУ НПО «Профессиональный лицей №40» города Ачинска профессиональная подготовка  лиц с ограниченными возможностями здоровья осуществляется с 2009 года. В настоящее время в лицее проходят подготовку 111 обучающихся с нарушениями интеллекта, что составляет 21% от общего контингента. Обучение осуществляется по образовательным программам  «Слесарь по ремонту автомобиля», «Вулканизаторщик», «Изготовитель изделий из бересты».
Основными трудностями, с которыми сталкивается педагогический коллектив лицея при работе с обучающимися данной категории, являются низкий уровень компетентности педагогов в области физических и психических возможностей лиц с ОВЗ, методов работы с ними, а также отсутствие учебно-методических материалов, разработанных непосредственно для профессиональной подготовки обучающихся с особыми потребностями. 
С целью создания для данной категории обучающихся наиболее эффективной среды для обучения, адаптации, интеграции и получения профессиональных навыков и умений, повышения уровня компетентности педагогических работников, в лицее создано методическое объединение психолого-педагогического сопровождения обучающихся с ОВЗ. В состав методического объединения входят: психолог, социальный педагог, мастера производственного обучения, преподаватели, воспитатели общежития, педагоги дополнительного образования. 

Основными направлениями деятельности методического объединения являются: 

· психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с ОВЗ; 
· методическое обеспечение работы преподавателей с данной категорией обучающихся; 
· взаимодействие с родителями и лицами, их заменяющими. 
Психолого-педагогическое сопровождение обучающихся с ОВЗ включает в себя:
· психодиагностику  обучающихся, в ходе которой выявляются их индивидуальные и общие особенности, что позволяет грамотно разделить группу на подгруппы для  более эффективного подбора форм и методов работы на занятиях;
· профилактику и коррекцию личностных искажений у обучающихся с ОВЗ; 

· повышение мотивации к процессу обучения в лицее. 

Задачи методического обеспечения следующие:
· оптимизация форм и методов обучения с учетом индивидуальных особенностей обучающихся;

· содействие обеспечению обучающихся с ОВЗ учебно-методическими материалами по дисциплинам общепрофессионального и профессионального циклов;

· разработка рекомендаций для преподавателей и мастеров производственного обучения по организации теоретических занятий, а также учебной практики обучающихся.
В рамках взаимодействия с родителями обучающихся решаются задачи:
· организации психологического консультирования родителей;
· разъяснения родителям перспектив обучающихся по окончании обучения в лицее. 
Приходя в лицей, дети с ОВЗ попадают в новые условия, которые требуют от них определенных усилий, умений и навыков организации своей учебной и общественной деятельности. Оказавшись в новой социальной ситуации, обучающийся сталкивается с рядом проблем, которые самостоятельно разрешить не может. Эти проблемы обусловлены следующими противоречиями:

· между сложившимися формами учебной деятельности, проведения досуга и новыми требованиями, предъявляемыми образовательным учреждением;

· между желанием быть взрослым и неспособностью самостоятельно разрешать возникающие проблемы, отвечать за свои поступки;

· между представлениями о будущей профессиональной деятельности, студенческой жизни и реальной действительностью. 

Чтобы преодолеть эти трудности  и обеспечить адаптацию детей с ОВЗ к обучению в лицее, членами методического объединения была разработана программа адаптации. Данная программа включает в себя следующие этапы: 

· психологический – изучение особенностей личности первокурсников, построение траектории взаимодействия;
· социальный – создание условий для адаптации к образовательной среде лицея;

· профессиональный  – создание условий для адаптации к выбранной профессии – начальный этап профессиональной идентификации;
· рефлексивный – анализ проведенной работы. 

Включение детей с ОВЗ в мероприятия программы способствует их успешной интеграции и самореализации в совместной деятельности со здоровыми обучающимися, что вызывает положительные эмоции у всех, создает основу для дальнейшего общения и выстраивания отношений в учебной и внеучебной деятельности. Полученный опыт позволяет обучающимся с ОВЗ успешно интегрироваться в общество, повысить свой статус в студенческой среде, способствует активному участию в общественной жизни,  и,  в последующем, в профессиональной деятельности.
Большое внимание в КГАОУ НПО «Профессиональный лицей №40» уделяется организации воспитательной работы с обучающимися, имеющими нарушения интеллекта, т.к. чем интереснее и насыщеннее студенческий досуг, тем успешнее социальная инклюзия. 
Это участие в общелицейских мероприятиях: «Посвящение в первокурсники», «День самоуправления», Недели по профессиям, конкурсы профессионального мастерства, спортивные состязания и т.д. Участие в краевых фестивалях художественной самодеятельности «Я вхожу в мир искусств», краевых выставках декоративно-прикладного творчества, городских и зональных спортивных соревнованиях. Большое внимание уделяется организации экскурсий, в том числе на профильные предприятия. 
Для повышения эффективности профессиональной подготовки обучающихся с ОВЗ педагогами лицея разработаны учебные пособия по дисциплинам общепрофессионального и профессионального циклов, в том числе в  электронном виде, методический и раздаточный материал, контрольно-оценочные средства. Проводится мониторинг качества обученности и уровня социально-психологической комфортности всех субъектов образовательной среды, включенных в инклюзию.
Результатами работы методического объединения психолого-педагогического сопровождения обучающихся с ОВЗ является следующее:

· доля трудоустроенных выпускников из числа лиц с ОВЗ за последние три года составила в среднем 76%; 

· 24% выпускников продолжили обучение, в том числе 18% - в КГАОУ НПО «ПЛ №40» по смежной профессии;
· наличие положительных отзывов работодателей по итогам прохождения производственной практики обучающимися с ОВЗ;

· участие обучающихся с нарушениями интеллекта в работе органов студенческого самоуправления – Совета лицея, Совета общежития;

· охват  внеурочной деятельностью студентов с ОВЗ составляет 89% (в том числе художественная самодеятельность - 46%, спортивные мероприятия - 38%,  декоративно-прикладное и изобразительное творчество – 5%).
В нашей стране, как и во всём мире, отмечается рост числа лиц с ограниченными возможностями здоровья.  В связи с этим, психолого-педагогическое сопровождение студентов с ОВЗ в профессиональном образовании становится все более актуальным. 
