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Старт нового этапа проекта «Билет в будущее» 2021г.

Билет в будущее – это проект инновационных возможностей и больших жизненных перспектив. В современном мире тенденции и требования к человеку с профессиональной точки зрения меняются все быстрее. С течением времени появляются все новые направления и компетенции. Проект помогает будущему профессионалу определиться с подходящей ему сферой деятельности и осознанно подойти к выбору профессии.
Весной 2021 года стартует новый этап проекта ранней профессиональной ориентации «Билет в будущее». В этом году, как и в прошлом, участие в проекте основано на цепочке взаимодействия «родитель – ребенок». Помощь и поддержка родителя помогает ребенку более уверенно ступить на путь профессионального ориентирования и определиться с выбранной специальностью. Приглашаем учеников всех школ и их родителей принять участие в проекте, начиная регистрироваться на платформе уже сейчас.
Стать участником проекта может любой школьник с 6 по 11 класс. Для этого нужно зайти на платформу https://bilet.worldskills.ru/ и пройти тестирование. Все тесты и онлайн-курсы сделаны в легком игровом формате. Каждый участник сможет сам определить – что выбрать и сколько этапов пройти. Участвовать в «Билете в будущее» можно много раз. Если появилось желание попробовать себя в чем-то новом, в проект можно вернуться. 

Добро пожаловать!

Ссылка Билета в будущее на рекомендации по регистрации участника: http://bilet-help.worldskills.ru/participant

Ссылка Билета в будущее на рекомендации по регистрации родителей: http://bilet-help.worldskills.ru/parents
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