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Формирование кадрового резерва Арктической зоны
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Развитие арктических территорий России – один из приоритетов государственной политики. В Арктической зоне Красноярского края реализуются инвестиционные проекты, связанные   освоением и разработкой месторождений, строительством и модернизацией предприятий. По прогнозным оценкам до 2027 года предприятиям Арктической зоны края потребуется 36 700 сотрудников. В состав Арктической зоны Красноярского края входят г. Норильск, Туруханский район, Таймырский Долгано-Ненецкий и Эвенкийский муниципальные районы.
В целях организации опережающего кадрового обеспечения инвестпроектов Арктической зоны края, агентство труда и занятости формирует кадровый резерв.
Приглашаем вступить в кадровый резерв для трудоустройства на инвестиционные проекты Арктической зоны Красноярского края. 
                     ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В РЕЗЕРВ?                  
Заполните анкету на сайте агентства труда и занятости населения Красноярского края 
(ссылка выше) или обратитесь в центр занятости населения по месту жительства 
(г. Ачинск, ул. Ленина, 24, тел. 77-812)  там заполните анкету.

В анкете потребуется указать следующие данные: Фамилия, Имя, Отчество *; Возраст (количество полных лет) *; Контактный номер телефона *;  Контактная электронная почта *; Регион проживания *; Населенный пункт проживания *; Выбранная вами профессия (должность) * (Информация о вакансиях в скором времени будет доступна на интерактивном портале агентства труда и занятости населения Красноярского края по ссылке выше); Профильный опыт работы по выбранной профессии (должности) * (Документально подтвержденный опыт работы по профессии (должности), которую Вы выбрали в предыдущем пункте, с указанием периода работы); Квалификация * (Информация о Вашей квалификации (образовании) (уровень образования, наименование учебного заведения, год окончания, специальность, дополнительное образование, квалификация);  Наличие дополнительных документов (Информация о наличии водительского удостоверения (категория, стаж), медицинской книжки и прочих документов);  Опыт работы за последние 5 лет * ((Сведения о работе за последние 5 лет (период работы, должность, функциональные обязанности (для позиции специалистов, руководителей)) Например: 2016-2019 - сварщик, 2019-2020 - водитель такси, 2020 - по настоящее время – электрогазосварщик);   Дополнительная информация (при необходимости);  Пол *.

Подавайте заявки, записывайтесь в кадровый резерв, стройте своё будущее сами!


