ПРАКТИКА

в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений подростков

1. Территория. 
             Город Ачинск. 
2. Полное наименование организации, представившей практику. 

            Краевое государственное автономное профессиональное образовательное учреждение «Ачинский колледж транспорта и сельского хозяйства»
3. Название практики.

            Организация работы волонтерского антинаркотического движения «СпекТОР» для несовершеннолетних.
4. Описание практики. 
В колледже ведет работу волонтерское антинаркотическое движение «СпекТОР» работа, которого направлена на:

1.Пропаганду, рекламу здорового образа жизни, занятий спортом;

2. Содействие самоутверждение в жизни современного общества идей добра и красоты, духовного и физического совершенствования подростков;

3. Формирование социально-активной позиции подростков, развитие творческих способностей;

4. Воспитание бережного отношения к окружающей среде.

Для ранней профилактики потребления несовершеннолетними ПАВ (в т.ч. не курительных табачных смесей) в колледже, самостоятельно проводится ряд мероприятий для обучающихся, слушателей, родителей, для проведения которых используются традиционные и современные средства информирования, а также привлекаются другие организации в рамках межведомственного взаимодействия.

Ежегодно студенты колледжа участвуют в традиционных акциях «Молодежь выбирает жизнь» и «Сообщи, где торгуют смертью». Проводятся классные часы, конкурсы стенгазет и видеороликов, организуются в официальной группе ВК «Ачинский колледж транспорта и сельского хозяйства» челенджи по профилактике употребления ПАВ. Использование современных менеджеров увеличивает охват вовлеченных обучающихся, например: Социальный ролик ЗОЖ 
(группа ТОР 20-02) охват - 1323. https://vk.com/aktcx?w=wall-102994837_2788
(группа А-19-100) охват - 1204. https://vk.com/wall-102994837?q=ЗОЖ&w=wall-102994837_2772 
(группа ТОД -21-21) охват - 1228. https://vk.com/wall-102994837?q=ЗОЖ&w=wall-102994837_2762
Для студентов и слушателей группы риска организована работа с педагогом психологом, 100% данной категории подростков посещают комнату психологической разгрузки «ГармониЯ» по мендалотерапии.

Ежемесячно в учебных группах, группах колледжа ВК и родительских чатах распространяется информация Официального аккаунта Главного управления по контролю за оборотом наркотиков МВД России mvd.ru (https://vk.com/aktcx?w=wall-102994837_624), ведется просветительская дистанционная работа по информированию и профилактике ПАВ.
Волонтерским антинаркотическим движением «СпекТОР» организовано межведомственное взаимодействие:

- ФКУ УИИ ГУФСИН России по Красноярскому краю (Приложение 1);

- КГБПОУ АМТ (в рамках информационно-образовательного проекта по проведению просветительских мероприятий по влиянию ПАВ на репродуктивное здоровье);

В колледже регулярно проводятся встречи и беседы с сотрудниками МО МВД России «Ачинский»:

-  наркоконтроля подполковником полиции (Худолеевой Т.В.);

- инспектором ПДН (Белозерова Д.С.).

В результате проводимых комплексных мероприятий с января 2021 года на территории АКТСХ не зарегистрированного ни одного случая употребления или распространения ПАВ или распития спиртных напитков. 
Студенты, слушатели и родители владеют информацией о пагубном влиянии ПАВ, административной и уголовной ответственности за преступления, связанные с употреблением и распространением ПАВ. 

4.1. Проблема, цели, задачи, на решение которых направлена практика.
Происходящие перемены в молодежном сообществе ведут к перестройке психологии подростка, его поведения, взглядов, убеждений, нравственных ценностей. 
И если для одних преобразования, перемены не столь болезненны, то для других они становятся личной трагедией, приводящей к девиантному поведению.

Несовершеннолетние наиболее чувствительны к социальным и психологическим стрессам. Именно в этом возрасте наблюдается резкий рост конфликтных, недисциплинированных, не умеющих владеть собой несовершеннолетних. Девиантное поведение подростков является, с одной стороны, результатом реализации процессов, происходящих в обществе в целом, с другой стороны, тех изменений, которые происходят в его среде ближайшего окружения.
Проблематика темы:

1. У несовершеннолетних не достигнуто полное соответствие между нормативными позициями личности и требованиями социальных норм. 
2. Увеличение количества несовершеннолетних с девиантным поведением в образовательных учреждениях.

3. Увеличение количества несовершеннолетних и их семей, состоящих на учете, как находящихся в социально - опасном положении. 
Вопрос пропаганды здорового образа жизни среди несовершеннолетних с каждым днём приобретает всё большую актуальность. В связи с этим специалисты КГАПОУ «Ачинский колледж транспорта и сельского хозяйства», совместно с волонтерами антинаркотического движения «СпекТОР» (далее- «СпекТОР»), которое находится на базе колледжа с 2018 года приняли решение объединить усилия и начать работать совместно с несовершеннолетними с девиантным поведением.

Цель работы: Формирование устойчивого нравственного, духовного и физического совершенствования подростков, пропаганду здорового образа жизни, идей добра и красоты, через решение проблемных ситуаций, связанных с употреблением подростками психоактивных веществ.
Задачи работы СпекТОР:
1. Пропагандировать здоровый образ жизни;

2. Сформировать сплоченный деятельный коллектив волонтеров;
3.  Организовать шефство студентов группы риска;

4.  Создать условия, позволяющие студентам своими силами вести работу,
направленную на снижение уровня потребления алкоголизма, табакокурения,
ПАВ в подростковой среде. 
5. Предоставлять подросткам информации о здоровом 

образе жизни.

4.2. Какова основная идея, суть практики.

Целевая группа: несовершеннолетние в возрасте от 15 до 17 лет с девиантным поведением, склонным к употреблению ПАВ, алкогольной продукции, относящиеся к «группе риска». 
Организатор «СпекТОР» (мастер производственного обучения КГАПОУ «Ачинский колледж транспорта и сельского хозяйства») планирует его деятельность, основываясь на данных педагогических сотрудников колледжа: педагог-психолог, социальный педагог.
Содержание мероприятий подбирается таким образом, чтобы у каждого участника была возможность получить максимум доступной и полезной информации, задать свои вопросы, принять участие в беседе или диспуте, озвучить своё мнение. 
В ходе мероприятий волонтеры создают условия для того, чтобы у несовершеннолетних вырабатывался целый комплекс умений, необходимых для противодействия давлению сверстников, действию рекламы, правильного оценивания последствий своих действий.
4.3. Через какие средства (технологии, методы, формы, способы и т.д.) реализуется практика.
Для того чтобы содержание мероприятий было интересным для каждого участника, организаторы и ведущие планируют самые разные формы их проведения.
Большой интерес вызывают мероприятия, которые проводят сами волонтеры «СпекТОР». Благодаря данным мероприятиям несовершеннолетние лучше воспринимают информацию. 
Главная задача волонтера - заинтересовать несовершеннолетних, привлечь к своей деятельности. 

Основополагающими принципами волонтеров в выборе тех или иных методов и способов работы считаются:

            1) принцип добровольности;

2) принцип осознанности;

3) принцип соответствия (адекватности);

4) принцип целесообразности;

5) принцип допустимости;

6) принцип гуманности.

В числе эффективных методов работы волонтеров с несовершеннолетними можно отметить мероприятия в формате игры, челенджей. Несовершеннолетние всегда активно принимают участие, используются игры, не только направленные на профилактику, но и на проявление гуманности, осознанности.
Волонтеры чаще всего пользуются роликами с глубоким смыслом, социальными роликами, которые активно обсуждаются и создаются самостоятельно. Весь материал подбирается и осматриваются совместно с руководителем «СпекТОР». Чаще всего видеоролики берутся на сайтах «Общее дело», «YouTube». Волонтеры считают, что видеоролики лучше воспринимаются несовершеннолетними, а также они стараются подбирать материал с известными людьми и журналистами.  

Волонтеры на своей практике используют индивидуальные беседы (по требованию), что является актуальным на сегодняшний день, ведь они беседуют и представляют материал на одном уровне, на «молодежном» языке. 
Волонтер самостоятельно снимают социальные ролики, направленные на пропаганду ЗОЖ, привлекая студентов группы «риска» и имеющих зависимость.

4.4. Какие результаты обеспечивает практика.
Как правило, важнейшая роль в социализации несовершеннолетних принадлежит колледжу. 
Во-первых, в колледже несовершеннолетний проводит значительную часть времени, взаимодействует с педагогическими работниками и сверстниками, т.е. усваивает многие нормы поведения в социуме.

Во-вторых, колледж является основным официальным институтом воспитания, через которые транслируются принятые в обществе нормы, правила, нравственные ценности и т.д.

В-третьих, педагогический коллектив колледжа (преподаватели, мастера п/о, психологи и социальные педагоги) – это специалисты не только в области преподавания определённых дисциплин, но ещё и в области воспитания и развития личности.

Стоить заметить, что волонтеры «СпекТОР» работают совместно с руководителем, а также с педагогическими работниками колледжа, что усиливает влияние на несовершеннолетних.
Мероприятия внутри колледжа проводятся ежемесячно, учитывая рекомендации министерства образования. В рамках проводимых мероприятий приглашаются специалисты межведомственных служб в рамках межведомственного взаимодействия: сотрудники ФКУ УИИ ГУФСИН России по Красноярскому краю, ПДН МО МВД России «Ачинский». В качестве положительных результатов работы «СпекТОР» за период за 2020-2021 года можно отметить следующие: 

1. Проведение рабочей группы волонтеров «СпекТОР», совместно с администрацией колледжа 1 раз в квартал, по требованию. 

2. Создан благоприят6ный социально-психологоческий климат, как основного условия развития, саморазвития, социализации личности.
3. Несовершеннолетние обеспечены посредничеством между личностью волонтерами «СпекТОР», сотрудниками колледжа, однокурсниками.
4. Несовершеннолетние организованы досуговой занятостью, ориентированы на здоровый образ жизни.  
5. С 2018 года «СпекТОР» ежегодно заключает соглашение о сотрудничестве с ФКУ УИИ ГУФСИН России по Красноярскому краю, где волонтеры проводят мероприятия с несовершеннолетними, состоящими на учете.  
6. Создано 6 просветительских роликов ЗОЖ и опубликованы в социальной группе колледжа в ВК.
7. Охват социальными роликами ЗОЖ до 2000 подростков колледжа и не только.
8. Разработан грантовый спортивный проект «ФаерПлей» и реализован в рамках досуговой деятельности.
9. Качественный показатель:
В АКТСХ на 23.11.2021г. обучается 1627 студентов и слушателей с ОВЗ, из них:

в Малиновском филиале обучается 334 чел.,
в Новобирилюсском филиале – 97 чел.
В колледже обучается 104 студента (6,4%) из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

На учет в КГБУЗ «ККНД №1» в связи с употреблением спиртных напитков и ПАВ поставлены 10 человек (0,62%) в 2020-2021 учебном году.
Из 10 человек, сняты с учета – 5 чел. (50%):

4.5. С какими проблемами и трудностями пришлось столкнуться при реализации.

 Основной трудностью в работе «СпекТОР» стал переход работы на дистанционный формат.
5. Укажите ссылку на материалы практики, размещённые на сайте (страницы) комиссии или организации в информационно-коммуникационной сети «Интернет».
https://vk.com/public193586583
https://vk.com/aktcx?w=wall-102994837_2788
https://vk.com/wall-102994837?q=ЗОЖ&w=wall-102994837_2772 
https://vk.com/wall-102994837?q=ЗОЖ&w=wall-102994837_2762
