







ОПИСАНИЕ КОМПЕТЕНЦИИ
«Прикладная кросс-логистика»


Наименование компетенции: Прикладная кросс-логистика
Формат участия в соревновании: индивидуальный /командный

Кросс-логистика выросла из обычной логистики и предполагает организацию перемещения товаров, транспорта и других объектов в международном масштабе, между разными странами.

Оператор кросс – логистики - профессионал, в компетенции которого входят подбор оптимального способа доставки грузов и перемещения людей различными видами транспорта, контроль и отладка движения потоков через сеть разных видов транспорта, мониторинг проходимости транспортных узлов, перераспределение потоков транспортных сетей. 
Оператор прикладной кросс – логистики – универсальный специалист, который разрабатывает оптимальные маршруты по заказу клиента в разных сферах деятельности (туристическая, сельскохозяйственная, промышленная).
Уникальность специалиста состоит в том, что он способен: 
· работать в удаленном доступе с использованием цифровой платформы;
· использовать разнообразные базы данных, в том числе интерактивные;
· учитывать индивидуальные особенности клиента (ЮЛ, ФЛ, ОВЗ и т.д.);
· разрабатывать и координировать индивидуальный или групповой туристско-экскурсионный маршрут (в т.ч. событийного туризма), в любую точку региона; 
· разрабатывать и координировать специализированный маршрут по доставке грузов промышленного или сельскохозяйственного назначения; 
· учитывать региональные и сезонные особенности;
решать проблемы клиента на транспортных маршрутах.
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Поскольку Описание компетенции содержит лишь информацию, относящуюся к соответствующей компетенции, его необходимо использовать на основании следующих документов:
· ФГОС СПО по специальности 23.02.01 «Организация перевозок и управление на транспорте (по видам)», утвержденный Приказом Министерства образования и науки российской Федерации от 22.04.2014 №376 (зарегистрировано в Минюсте России 29.05.2014 №32499);
· ФГОС СПО по специальности 38.02.03 «Операционная деятельность в логистике», утвержденный Приказом Минпросвещения России от 21.04.2022 №257 (Зарегистрировано в Минюсте России 02.06.2022 №68712);
· Профессиональный стандарт «Специалист по логистике на транспорте», утвержденный Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 08.09.2014 г. №616н (Зарегистрирован в министерстве юстиции Российской Федерации 26.09.2014 рег.№34134);
· Санитарные правила СП 2.4.3648-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи", утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 сентября 2020 г. N 28 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 18 декабря 2020 г., регистрационный N 61573);
· Санитарно-эпидемиологические правила и нормы СанПиН 2.3/2.4.3590-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения", утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 27 октября 2020 г. N 32 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 11 ноября 2020 г., регистрационный N 60833);
· Санитарные правила и нормы СанПиН 1.2.3685-21 "Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания", утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28 января 2021 г. N 2 (зарегистрировано Министерством юстиции Российской Федерации 29 января 2021 г., регистрационный N 62296).

Перечень профессиональных задач специалиста по компетенции определяется профессиональной областью специалиста и базируется на требованиях современного рынка труда к данному специалисту. 

	№ п/п
	Виды деятельности/трудовые функции

	1
	Организация и управление работой

	2
	Проектирование транспортного маршрута

	3
	Формирование пакета трансферных услуг

	4
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